



## 新闻速览

### “推动市中区高中教育高质量发展”专题座谈会召开

□见习记者 李辉

**本报讯** 近日，“推动市中区高中教育高质量发展”专题座谈会在市中区学校召开，田传洋、宋青、刘建全参加。

会上，通报了《关于市中区高中教育高质量发展情况的报告》，各民主党派支部（总支）、工商联、无党派代表人士围绕“推动市中区高中教育高质量发展”进行了座谈交流。

会议强调，要深化思想认识，切实增强教育发展行动自觉。近年来，全区教育投入持续加大，教育改革逐步深化，师资力量更加雄厚，要始终保持清醒头脑，以问题导向审视发展中的短板与不足。要聚焦关键环节，加速构建育人方式新格局。抓好高中教育高质量发展是一项系统工程，要在强化全面育人上做文章，在彰显教学特色上下功夫，在提高办学质量上出实招，在深化教育改革上求突破。要汇聚工作合力，携手共创新篇章。各民主党派、工商联和无党派人士要在广泛宣传、凝聚共识上发挥更大作用，在深入调研、精准建言上展现更高水平，在强化监督、推动落实上体现更强担当，为市中区教育的美好明天贡献智慧和力量。

### 枣庄市市中区领导到区实验中学宣讲党的二十届四中全会精神并讲授思政课

□记者 董宏涛

**本报讯** 近日，区委常委、宣传部部长，区教育工委书记、区高中教育集团党委书记田传洋到区实验中学宣讲党的二十届四中全会精神并讲授思政课。

田传洋围绕学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，从深刻领会“十四五”时期取得的重大成就、全面贯彻“十五五”时期经济社会发展的指导方针和目标要求，始终坚持和加强党的全面领导等六个方面，对全会精神进行了系统阐释和全面解读。

田传洋在授课时说，要感悟时代脉搏，在国家发展中找准青春坐标，全体同学要坚定理想信念，厚植家国情怀，锤炼品德修为，涵养高尚情操，勤学善思笃行，练就过硬本领。要坚守师德初心，以奋斗之姿筑牢育人根基，广大教师要铸牢政治忠诚，做党的创新理论的传播者，恪守育人初心，做学生健康成长的守护者，锤炼过硬本领，做教育高质量发展的推动者。要凝聚奋进力量，多方协同办群众满意的教育，学校要发挥主导作用，加强与家长群体的沟通，社会要营造良好氛围，关心支持教育事业发展，学校、家庭、社会协同发力，共同培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 枣庄市市中区领导到区育才实验高中调研

□记者 李森

**本报讯** 12月10日，区委常委、宣传部部长，区教育工委书记、区高中教育集团党委书记田传洋到区育才实验高中调研。

田传洋先后到学校教学楼、操场等地现场调研，随后召开座谈会，听取了学校教育教学情况汇报，与会人员进行座谈交流。

调研中，田传洋对区育才实验高中工作开展情况给予肯定。希望学校持续优化校园周边环境，通过引进先进教学理念、加强师资队伍建设、组织学生体育活动等举措，全面提升教育教学水平与知名度，奋力实现发展新突破。齐村镇和区教体局要进一步加强与学校的沟通协调，着力破解学校发展中的困难和堵点，为学校高质量发展提供坚实保障。



←为扎实推进人民民主落地见效，切实打通代表联系群众的“最后一公里”，近日，文化路街道人大工作室组织人大代表，深入辖区开展“面对面听民意、实打实察实效”专项活动。代表通过现场接访、座谈交流、问卷调研等形式，广泛收集居民日常诉求，重点聚焦老旧小区改造成效、代表意见落实情况开展调查，以代表监督助推惠民民事落地，让民主扎根基层、服务群众。  
(通讯员 杨金侠 摄)

## 枣庄市中区

# “驿站”铺就老兵新路

□记者 陈晨 唐凡凡 董宏涛

**本报讯** 近日，在枣庄东湖护理院的拓展型退役军人服务驿站内，曾荣立二等功的退役老兵张本法一边接受理疗，一边感慨。这个让老兵点赞的驿站，正是市中区聚焦退役军人多样化需求，精心打造的健康驿站。该驿站积极落实“普惠+优待”政策，定制了含25项检查的专属体检卡，为230名高龄老兵建立了动态健康档案，“送医上门”服务与全国“情暖老兵”专项行动同频共振，累计服务1500余人次，成为退役老兵慕名而来的“健康港湾”。

退役军人创业就业问题，在市中区也有了全方位的解决方案。市中区打造“线上+线下”就业服务模式，线上，在微信小程序设置知政策、找工作等八大模块，智能匹配岗位与技能，截至目前，已推送岗位200余个，助力40余人就业；线下，重要商圈的退役军人就业超市通过“企业下单——驿站派单——老兵接单”模式，精准对接需求，已帮助50余名老兵在家门口找到工作。

而在创业赛道上，退役军人王浩洲的“光和自习室”成为扶持的典型标杆。从军营到创业赛场，王浩洲的转型之路离不开退役军人事务部门的全程护航，退役后想自主创业的他，萌生了创办自习室的想法。

“刚退役创业的时候心里没底，是区退役军人事务局工作人员帮我理清了思路，

不仅了解到退役军人创业的税收减免、场地补贴政策，还帮我对接了资源。现在自习室有86个座位，服务了备考的年轻人，同时也帮助了近200名退役军人学历得到了提升，算是把军营里的‘坚守’用到了创业里。”退役军人、光和自习室创办人王浩洲说。

从城市到乡村，驿站的服务还在延伸。为响应“引导退役军人投身乡村振兴”的号召，市中区创新培育“兵支书+合作社+驿站”模式，23名退役军人村支部书记，还争取创业补贴。现在基地年销售额500多万元，带动32户农户增收，其中11户是退役军人家庭。”孟庄镇峨山口村党支部书记、火焰蓝富硒草莓基地负责人张国锋说。

如今，6个拓展型退役军人服务驿站遍布市中城乡，从健康守护到就业帮扶，从创业支撑到乡村振兴，一张覆盖退役军人生活方方面面的尊崇服务网正悄然织就。



### 枣庄老报纸亮相集报年会

12月7日，2025枣庄集报年会在市中区召开，来自五区一市的60多名集报家和收藏爱好者参加。活动中，《峄县农村》《枣庄日报》《枣庄通讯》《枣庄日报》创刊号等稀有老报纸亮相。在报纸展出和交流中，一些稀有的老报纸和创刊号以及红色收藏品等，引起集报人的关注。

(通讯员 王振全 摄)

### 税郭镇

#### 硅基新材料项目加速落地 赋能新材料产业强链提质

□通讯员 马辉

**税郭讯** 近日，山东善峻新型材料科技有限公司年产5万吨高纯度硅微粉项目建设高效推进，已全面进入设备调试阶段。该项目既是税郭镇精准布局硅基新材料高端赛道、抓实招商引资的标杆工程，更是补链强链延链、激活产业动能、培育新质生产力的关键抓手。

据悉，该项目主攻高纯度硅微粉研发生产，今年5月开工以来，始终保持高效推进节奏，目前办公楼、钢结构厂房均已竣工，生产设备调试有序推进，即将投产运营。达产后既能填补本地硅基新材料高端制造空白，带动就业提质扩容，更能完善产业链布局，为区域经济高质量发展注入强劲活力。

当前，税郭镇全力布局新材料产业发

展，该项目精准契合产业强链需求，为新材料产业提质赋能。项目聚焦硅基材料高精尖加工，构建“高纯度硅砂—超精细硅微粉—高端应用”完整价值链，产品适配电器绝缘、电子电路、美妆等高端领域，同时实现副产物梯次循环利用，推动全镇板材产业加快向绿色高端跨越，加速产业提档升级。

税郭镇聚焦硅基新材料产业培育，引

导企业深化技术创新，依托国际先进工艺实现硅微粉全流程技术突破，树立行业纯度与精度双优标杆。以科技创新为核心，加大研发投入，深化产学研合作，攻坚核心技术、申报专利成果，培育壮大新质生产力，全力打造华东地区极具影响力的高纯度硅微粉生产基地，持续提升镇域产业能级，筑牢高质量发展坚实支撑。



→近日，枣庄市第四十六中学举行“青蓝工程”结对仪式。18位指导教师与新入职教师、11位班主任指导老师与新班主任，以及刘宪琪名师工作室成员齐聚一堂，以“传帮带”为纽带，开启一场关于教育传承与新生力量的双向奔赴。此次“青蓝工程”结对，是枣庄市第46中学搭建教师成长梯队的关键举措，通过活动教师将聚焦课堂设计、学科教研等内容，通过老带新的方式，夯实学校育人根基、培育优质教师、班主任队伍。  
(通讯员 刘平 摄)

共建美丽乡村 共享美好生活